

時隔6年再奪WCBA總冠軍

廣東女籃劍指全運會

廣東女籃時隔6年再奪得WCBA總冠軍。

2024至2025賽季中國女子籃球聯賽(WCBA)總決賽日前在東莞展開第四回合較量,手握賽點的廣東東莞新彤盛女籃在主場以81:65擊敗四川女籃,以3:1的大比分贏下總決賽,時隔6年再度奪得WCBA聯賽總冠軍。值得一提的是,在常規賽中僅輸了一場比賽的四川女籃,在WCBA聯賽中的實力屬「統治級別」,東莞女籃最終奪冠,屬於以弱勝強的經典逆襲之戰。



廣東東莞新彤盛女籃在與四川女籃展開最終角逐。



此前,四川女籃在WCBA聯賽中已經實現兩連冠,本賽季將衝擊歷史性三連冠。事實上,四川女籃衛冕的底氣源自他們夢幻般的陣容,除了李夢、韓旭、王思雨三大現役國手,還有高頌、金維娜等7名國家隊成員。外援方面,坎貝奇和瓊斯更是WNBA全明星級別。至於廣東女籃在總決賽前並不被看好,和四川女籃常規賽僅輸一場比賽相比,她們的輸球場次達到9場,常規賽排名位列常規賽第三。

WCBA總決賽採取5局3勝制決出最終冠軍。在首場比賽中,廣東女籃在主場將團隊精神發揮到極致,個人發揮亦極為出色,特別是在第3節落後四川隊10分的情況下,老將黃思靜連續命中3分球,帶領球隊以83:70完成大逆轉。隨後在四川舉行的兩個客場比賽,廣東隊楊力維、楊舒予在隊友的配合下,打出極高水準,客場取得一場寶貴的勝利。

第4場比賽回到東莞大朗體育館,廣東女籃若輸球,需要重新去到四川客場打最後一場比賽,屆時將十分困難,而四川女籃若在廣東輸球則徹底沒了機會。本場雙方打得異常膠着,上半場的比分差距始終未拉開。到了關鍵第4節,又是楊舒予和楊力維站出來,在外線連續命中3分。四川女籃在追分關鍵時刻連續失誤,最終崩盤,廣東女籃以81:65勝出。本次奪冠是東莞女籃繼2018至2019賽季首次奪得總冠軍之後,時隔六年再次登上最高領獎台。

楊舒予膺FMVP

此役,廣東東莞女籃科利爾得到21分、12籃板、4助攻,楊力維得20分、2搶斷,楊舒予得13分、4籃板、5

助攻;四川女籃坎貝奇得21分、7籃板,瓊斯得14分、9籃板。雖然楊力維在本場比賽發揮更好,但妹妹楊舒予在全部4場比賽相對更穩定,出色的發揮,最終楊舒予榮膺總決賽最有價值球員(FMVP)。

賽後新聞發布會上,廣東女籃主教練兼球員黃思靜表示,原本季前賽的目標便是前四,進入總決賽後,面對強大的四川隊,廣東女籃反而沒有什麼心理包袱。「是團隊精神支撐我們走到現在,還有敢想、敢做、敢勝的決心,讓我們克服了一切困難。」黃思靜說。

完成聯賽奪冠後,廣東女籃已經將目標放在即將在粵港澳舉行的全運會。黃思靜表示,能夠在家門口參加全運會是一件非常難得的事情,她希望和隊友一道努力,全力將冠軍留在廣東。



廣東女籃隊員慶祝奪冠。

楊舒予姐姐的拚勁感染了我

香港文匯報記者 敖敏輝 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 東莞報道)總決賽4場

比賽,楊舒予分別拿到13分、5籃板、6助攻、4搶斷,23分、6籃板、3助攻、2搶斷,12分、3籃板、1助攻和13分、4籃板、5助攻、2搶斷、2蓋帽,憑藉出色的表現成為WCBA歷史首位「00後」FMVP。楊舒予在接受專訪時十分感慨,指2019年廣東女籃首次奪得WCBA總決賽時,她剛進隊不久,在比賽中主要是坐板凳的角色。6年過去,自己獲得了成長,能夠以主力身份和姐妹們一起捧起總冠軍獎盃,意義非常特殊。

談到奪冠「密碼」,楊舒予說全隊依靠的是一股拚勁和永不放棄的精神。她透露,本場比賽前,黃思靜、楊力維等多名隊友還在吐瀉,都在醫院輸液。而到了比賽時間,她們不但上場,還發揮出色。「她們這種拚勁也感染了我,全力以赴去拚每一秒鐘,我想這就是廣東女籃的精神。」楊舒予說。

作為楊舒予的親姐姐,廣東隊隊員楊力維在總決賽發揮同樣出色。談到廣東女籃的成功,她表示這些年廣東隊特別重視內地球員的培養,以「內地球員為主、外援為輔」。如今,多年的努力取得很明顯的成效,非常高興看到她們的成長,相信廣東隊未來將更有韌性。

長,相信廣東隊未來將更有韌性。

退役將近 蘇炳添盼出戰全運會接力賽

蘇炳添(中)在比賽中。

新華社



香港文匯報訊(記者 葉詩敏 綜合報導)「今天可能是我最後一場100米比賽了。」2025年全國田徑大獎賽肇慶站男子100米初賽,35歲百米飛人蘇炳添跑出10秒49晉級準決賽後,拋下了一句讓人措手不及的賽後感想;一天後的100米準決賽,沒有看到這位亞洲紀錄保持者的身影。翌日,蘇炳添卻夥拍隊友出戰男子4x100米接力決賽合力贏下金牌,他不諱言,目前仍希望能在11月全運會上為廣東隊的4x100米接力帶來優勢。

從男子百米突破10秒的亞洲第一人,到9秒83的亞洲紀錄保持者,蘇炳添以不懈的努力和無畏的精神,屢度書寫了中國田徑的嶄新篇章。然而,再強的飛人也敵不過傷患,這兩年他受傷病和年

齡等方面影響,並未系統性參賽。巴黎奧運會期間,到現場觀賽的蘇炳添曾表示將視冬訓情況決定退役時間。去年底,他又再一步透露將在第十五屆全國運動會後退役。如今,告別的腳步似乎加快了。

蘇炳添在男子100米初賽跑出10秒49晉身準決賽,不過,他深知目前的成績,與全運會的達標時間10秒11仍有一段距離。兩年沒有系統性參賽,難以在短時間內重返巔峰,蘇炳添賽後不禁露風聲,這次有可能是自己的百米告別戰。「如果無法繼續為隊伍帶來優勢的話,我覺得就沒有必要堅持下去了。我曾經說過會跑到跑不動為止,我也做到了,現在是真跑不動了。能堅持的,能

做的,我已經盡力做到極致了,體育生涯沒什麼遺憾了。」最終他沒有出現在100米準決賽,但在周日上午的男子4x100米接力決賽中,代表廣東隊出任首棒,與3位「00後」隊友劉洪熙、丘智賢、嚴海濱合力奪得金牌。

退役的終點終將接近,他在大獎賽的賽場上被一張張年輕又陌生的面孔包圍,不禁回想起自己職業生涯的起點,「從沒想過一個從農村出來的孩子,有朝一日能成為亞洲100米最快的人。每一個人都有無限可能,青少年在追夢過程中,一定要敢付出、敢拚搏、敢闖蕩。」這天,「蘇神」能堅持的,能做的,已經盡力做到極致了,他給中國田徑留下一句敢於相信自己的說話。

Wing勝出Dance Your Style大學資格賽

香港文匯報訊 世界著名街舞大賽Red Bull Dance Your Style第三度登陸香港,上周六假新蒲崗Portal舉行公開組海選及專為大學生而設的大學海選及大學資格賽。最終都會大學的Wing勝出,晉身6月28日假香港文化中心露天廣場舉行的香港區總決賽。

Red Bull Dance Your Style繼去年之後再次加入大學資格賽,吸引了近百位大學生參與海選。海選評判大有來頭,包括法國著名Hip Hop舞者、Just Debut冠軍DIABLO、來自越南的世界總冠軍MT POP、韓國的Red Bull Dance Your Style 2023年世界總冠軍WAACKXXXXY。除了擔任評判,這幾位世界冠軍級人馬,更於周日開設workshop與本地舞者切磋交流。而美國的Hip Hop世界冠軍THE CROWN則在選手中挑選舞者,與他一同進行即興表演。

Wing習舞4年,去年他也參與了大學資格賽並打入4強。對於能奪得香港區總決賽資格,他表示:「很興奮!我沒有想過可以做到,因為今年跟去年的水平不遑多讓,很多新人都

非常有潛質。」

Wing晉身假香港文化中心露天廣場舉行的香港區總決賽。大會圖片



Wing晉身假香港文化中心露天廣場舉行的香港區總決賽。大會圖片

國家隊跳水世界盃溫莎站8金收官

香港文匯報訊 據新華社報道,2025年跳水世界盃加拿大溫莎站13日結束全部比賽,國家隊選手在當日進行的三項決賽全部奪金,中國跳水隊以8金3銀1銅成績結束本站比賽。

繼上一站在瓜達拉哈拉站奪冠後,20歲的陳佳此番在女子3米板決賽中再次戰勝巴黎奧運會冠軍陳藝文,以379.05分奪冠,陳藝文得到369.90分,獲得亞

軍。澳洲選手基妮排名第三。

男子10米台決賽中,本站賽事雙人10米台冠軍程子龍和朱子鋒從搭檔變為對手。程子龍第一跳出現失誤,名列第九,但後面逐漸找回了節奏,最終以511.10分奪冠,朱子鋒以499.40分獲得亞軍。烏克蘭選手謝列達收穫季軍。

盧為/掌敏潔奪得女子雙人10米台

冠軍,兩人也是瓜達拉哈拉站該項目冠軍。

溫莎站比賽共有9面金牌,國家隊拿到其中8面,只有男子3米板的金牌旁落,英國選手霍爾登獲得該項目冠軍。

跳水世界盃本年度共進行3站賽事,首站墨西哥瓜達拉哈拉站和本站加拿大溫莎站之後,5月2日至4日將在北京舉行總決賽。

切磋球技

曼聯名宿約基近日訪港,昨日到訪「賽馬會學界足球發展計劃」的夥伴學校之一、東華三院蔡榮星小學,與25名來自足球校隊的學生切磋球技。約基甫到達學校便被大批學生包圍,他們早有準備帶同約基的照片,甚至球衣向他索取簽名,而約基亦有求必應於空檔期間逐一簽名。香港賽馬會圖片



全情投入

「香港太古可口可樂動力跑2025」日前假西沙GOPARK舉行,吸引逾4,000人投入這場集競技、歡樂、打卡、親子於一身的大型運動嘉年華。一眾跑手除了全情投入賽事之外,還可以享受現場多個打卡位及遊戲活動。大會圖片

